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Texto I

Questão 46

De acordo com a reportagem, D. Hélder foi transferido para Recife pela seguinte razão:
(A) o lugar seria menos hostil ao regime ditatorial
(B) o local teria uma incidência maior de miseráveis
(C) Câmara sofreria maior controle numa cidade provinciana
(D) D. Hélder teria menor força político-ideológica numa cidade do Nordeste

Questão 47
Podemos comprovar o reconhecimento público do valor social e político de D. Hélder pelo
seguinte fato:
(A) luta pelos pobres
(B) fundação da CNBB
(C) renovação da Igreja Católica
(D) indicação para o prêmio Nobel
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Questão 48
A frase enunciada por D. Hélder no penúltimo parágrafo leva a concluir que:
(A) desconhecia as razões das acusações
(B) ironizava o comentário dos oponentes
(C) culpava os militares pela fome do povo
(D) considerava a fome um produto do sistema

Questão 49
“La muerte del ‘obispo rojo’, sobrenombre con el que se le conoció durante los años de la
dictadura militar ...”
El pronombre subrayado se sustituye por:
(A) Cámara
(B) obispo rojo
(C) dictadura militar
(D) sociedad mundial

Questão 50
Según lo leído, en su actuación Hélder Cámara comulga con los objetivos de la Teología
de la Liberación en lo que se refiere al hecho siguiente:
(A) ayuda a los lisiados en general
(B) enfrentamiento a los regímenes dictatoriales
(C) acercamiento de la Iglesia a los problemas sociales
(D) ataque a los errores de la sociedad contemporánea

Questão 51
“Sin embargo, desde allí continuó con sus críticas ...” (4º párrafo)
El adverbio subrayado ubica la acción de Cámara en:
(A) Suramérica
(B) nordeste de Brasil
(C) arzobispado de Río de Janeiro
(D) iglesia Nuestra Señora de las Fronteras

Questão 52
Observando la fecha del periódico, se puede ubicar la muerte de Cámara en la siguiente
referencia temporal:
(A) el día anterior
(B) dos días antes
(C) tres días antes
(D) cuatro días antes

Questão 53
“Pese a sus comienzos en el seno de una agrupación de corte fascista ...”
La estructura que podría sustituir lo subrayado arriba sin causar perjuicios al significado de la frase sería:
(A) Ya que ha sido integrante
(B) Aunque haya formado parte
(C) Mientras haya sido miembro
(D) Puesto que haya pertenecido
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Texto II
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Questão 54
A frase que melhor exemplifica a importância deste fim de ano, segundo o exposto no
texto, está indicada na seguinte alternativa:
(A) Este será um fato histórico único em nossas vidas.
(B) As cidades celebrarão o final do ano com inúmeras festas.
(C) Greenwich se converterá em ponto de referência do mundo.
(D) As comemorações estarão repletas de música e de espetáculos variados.

Questão 55
“Nuestro futuro es nuestro presente”
O slogan da agência aponta principalmente para:
(A) o esforço em orientar bem os turistas
(B) a vocação de planejar diferentes roteiros
(C) o empenho em antecipar desejos dos clientes
(D) a tendência a oferecer melhores planos de viagem

Questão 56
A fin de vender su producto, la publicidad emplea un recurso de contraargumentación que
podemos identificar en el fragmento de texto que sigue:

(A) “Para ello tendremos que (...) celebrarlo por todo lo alto.”
(B) “Sin duda alguna (...) esa noche va a tener una significación emocional ...”
(C) “Si aún no sabemos qué es lo que vamos a hacer (...) no debemos preocuparnos ...”
(D) “Quien decida pasar el fin de siglo (...) podrá disfrutar de un festival musical increíble ...”
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Texto III

Questão 59
O inesperado da situação descrita na história, aspecto central da anedota, reside
basicamente no fato de:
(A) a criança estar agasalhada no calor
(B) a mulher e o menino estarem em conflito
(C) a mulher cuidar de uma criança desconhecida
(D) o menino e a senhora terem problemas de comunicação

Questão 60

En cuanto a la caracterización de la lengua española en el mundo hispánico, lo leído nos
permite concluir que:
(A) es homogénea
(B) parece inmutable
(C) induce a la sinonimia
(D) presenta diversidades

Questão 57

“ Si pensamos que la mejor solución es ir a Europa ...”

La conjunción subrayada introduce una información que se relaciona a:
(A) una hipótesis sobre una opción turística
(B) las condiciones presentadas por la agencia
(C) la cantidad de lugares ofrecidos por el anuncio
(D) la certidumbre sobre la expectativa de los clientes

Questão 58

“Si aún no sabemos qué es lo que vamos a hacer ese día tan especial ...”
Se utiliza la primera persona del plural porque:
(A) los emisores no saben lo qué van a hacer en ese día
(B) el empleo es un recurso de complicidad con el lector
(C) el uso remite a los dependientes de la agencia turística
(D) el emisor hace referencia a lectores y a agentes de viaje


